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PROJEKTANT mgr inz. Lukasz Niewiedzial LBS/0067/PBS/18

OPRACOWAL mqrinz. Joanna Kowalska

2. RODZAJIKATEGORIA OBIEKTY BUDOWLANEGO.

Budynek usiugowy - kategoria IX

3. LICZBA LOKALI MIESZKALNYCHIUZYTKOWYCH

Liczba lokali mieszkalnych: 0

Liczba lokali uzytkowych: 1

ZgodniezArt. 34 ust. 3d pkt 3 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Tekstjednolity: Dz. U. z2021 poz.
2351 z pozniejszymi zmianami)
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4. ZAMIERZONY SPOSOB UZYTKOWANIA OBIEKTY BUD0WLANE60.

Budynek w docelowym przeznaczeniu b^dzie mial funkcje obiektu uzytecznoki publicznej z przeznaczeniem na:
• funkcja azkoleniowc^mlodziezy

• funkcja spotkah integracyjnych mtodziezy

• funkcj^ kawiarnian^- glownie dia osob szkolonych

5. PODSTAWA FORMALNA i MERYTORYCZNA OPRACOWANIA

• Zlecenie inwestora

• Wizje lokalne w terenie

• uchwala NR XXVIII.285.2016 z dnia 09.02.2016

• Ustawa Prawo Budowlane z dnia 7 lipca 1994 (wraz z pozniejszyml zmianami)

• Rozporz^dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r, w sprawie warunkow technicznych, jakim
powinny odpowiadac budynki i ich usytuowanie, (Dz. U. Nr 75, poz. 690, z pozniejszyml zmianami)
• Rozporz^dzenie Ministra Transportu, Budownictwa 1 Gospodarki Morskiej z dnia 21 czerwca 2013r. w sprawie
szczegotowego zakresu i formy projektu budowlanego

• Pozostate normy i przepisy obowi^zujqce w budownictwie

• Materiaty do projektowania oraz informatory firm,

• Uzgodnienia mi^dzybranzowe,

6. ZAKRES OPRACOWANIA

Zakres niniejszego projektu technicznego obejmuje instalacj? wentylacji mechanicznej oraz klimatyzacji
dIa inwestycji pn.:„ROZBUDOWA. PRZEBUDOWA i ZMIANA SPOSOBU UZYTKOWANIA BUDYNKU
USLUGOWO - HANDLOWEGO NA BUDYNEK EDUKACYJNO SZKOLENIOWY "URBAN LAB"

7. WENTYLACJA

7.1. 0GdLNEZAL02ENIA0BLICZENI0WE

- strefa klimatyczna zimowa: II

• strefa klimatyczna letnia: II

- obliczeniowa temperatura zewn^trzna zimowa: -IS^C

- temperatury obliczeniowe w ogrzewanych pomieszczeniach: zgodnie z „Rozpofz^dzenlem Ministra
Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunkow tecfinicznych jakim powinny odpowiadac budynki i icti

usytuowanie" {Dz.U. nr 75 poz. 609 z 2002r z pozniejszymi zmianami)

zima temperatura powietrza 22°C

wilgotnosc wzgl^dna 30-60%

lato temperatura powietrza nienormowana

wilgotnosc wzgl^dna nienormowana
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7.2. UKLAD WENTYLACJI NW1 |

Wentylacj^ nawiewno - wywiewn^zladu NW1 obsKjguj^cego pomieszczenia Antresoli oraz Kawiami w
cz^sci nowo budowanej, wykonac w oparciu o central^ wentylacyjn^wyposazon^w: wymiennik przeciwpr^dowy,
nagrzewnic^ wodn^ filtry na nawiewie i wywiewie, oraz automatyk§ steruj^c^prcducenta. Centrale posadowic na
konstrukcii wsporczei na dachu budvnku. Nalezv zaoewnic dosteo serwisowv do urzadzenia (sekcii filtrow,

nacrzewnicv wodnei oraz szafki sterowniczeil

Parametry techniczne centrali wentylacyjnej NW1:
- centrala w wykonaniu wewn^trznym. podwieszana

- strumieh obj^tosci powietrza nawiewanego 1.660m3/h
- strumieh obj^toki powietrza wywiewanego 1.660m3/h
-wymiennik przeciwprc|dowy

- spr^z dyspozycyjny 250Pa
- sprawnosc catkowita wymiennika 88,2%

• temperatura nawiewu powietrza zim^ 22oC

- nagrzewnica wodna 6,4kW

- temp, Wody 70®C/50°C

- temperatura nawiewu powietrza latem nienormowana

- filtr nawiew M5

-filtr wywiewMS

- masa 329kg

- wentyiatory typu EC

Centrala wyposazona ponadto w szaf? zasilaj^co -sterownicz^automatyki (zlokalizowan^w urz^dzeniu)
oraz sterownik pokojowy. Miejsce montazu sterownika ustalic z Uzytkownikiem obiektu. Sterownik powinien bye
ziokalizowany w miejscu dost^pnym tyiko dia obslugi obiektu. Praca centrali wentylacyjnej sterowana b^dzie z
poziomu sterownika pomieszczeniowego r^cznie lub poprzez ustawienie harmonogramu pracy

Pot^czenie centrali wentylacyjnej z kanatami wentylacyjnymi wykonac poprzez amortyzatory drgah. Pobor
swiezego powietrza za pomocE^ zintegrowanej czerpni, Wyrzut zuzytego powietrza za pomoc^ zintegrowanej
wyrzutni.

Instalacj? wentylacji wykonac z kanalow i ksztattek wentylacyjnych ocynkowanych o przekroju kotowym i
prostok^tnym. Przewody wentylacyjne prowadzone w szachcie oraz w zabudowie sufitowej zaizolowac wetn^
mineraln^o grubosci 40mm, Odcinki przewodow wentylacyjnych prowadzone na wierzchu, natynkowo, wykonac
jako nieizolowane, Widoczne orzewodv wvkonac iako malowane na RAL7021 zoodnv z wvtvcznvmi architekta.

Dystrybucja powietrza (nawiew oraz wywiew) odbywac si§ b^dzie za pomoc^ kratek wentylacyjnych.
Kratki wykonac jako malowane na RAL7021 zgodnle z kolorem przewodow wentylacyjnych. Kratki wyposazyd w
przepustnice regulacyjne r^czne.

Przejscia przewodow przez przegrody budynku, w miejscach widocznych, nalezy wykonac za pomoc^
rozet w kolorze RAL7021,

Przewody mocowac do elementow konstrukcyjnych budynku uchwytami systemowymi rowniez w kolorze
RAL instalacji.

7.3. UKLAD WENTYLACJI NW2

Wentylacji nawiewno • wywiewn^zladu NW2 obsluguj^cego pomieszczenia pi^tra istniej^cego budynku,
wykonac w oparciu o central^ wentylacyjn^wyposazonsiw: wymiennik przeciwpr^dowy, nagrzewnici wodn«i, filtry
na nawiewie i wywiewie, oraz automatyki steruj^c^ producenta. Centrale posadowic na konstrukcii wsoorczei na
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dachu budvnku. Nalezv zaoewnic dosteo serwisowv do urzadzenia fsekcii filtrow. nagrzewnicv wodnei oraz szafki
sterowniczei).

Parametry techniczne centrali wentylacyjnej NW2:
- centrala w wykonaniu wewn^trznym, podwieszana
- strumieh obj^tosci powietrza nawiewanego 1.810m3/h
- strumieh obj^tosci powietrza wywiewanego 1.600m3/h
- wymiennik przeciwpr^dowy
- spr^z dyspozycyjny 250Pa
- sprawnosc calkowita wymiennika 84,5%
- temperatura nawiewu powietrza zim^ 22°C
- nagrzewnica wodna 7,9kW
- temp. Wody 70°C/50°C

• temperatura nawiewu powietrza latem nienormowana
- filtr nawiew M5

-filtr wywiewM5

- masa 331 kg

- wentylatory typu EC

Centrala wyposazona ponadto w szaf? zasilajcico - sterownlcz^automatyki (zlokalizowan^w urz^dzeniu)
oraz sterownik pokojowy. Miejsce montazu sterownika ustalic z Uzytkownikiem obiektu. Sterownik powinien bye
ziokalizowany w miejscu dost^pnym tyiko dia obstugi obiektu. Praca central! wentylacyjnej sterowana b^dzie z
poziomu sterownika pomieszczeniowego r^cznie lub poprzez ustawienle harmonogramu pracy

Polciczenie centrali wentylacyjnej z kanalami wentylacyjnyml wykonac poprzez amortyzatory drgah. Pobor
swiezego powietrza za pomoc^ zlntegrowanej czerpni. Wyrzut zuzytego powietrza za pomoc^ zlntegrowanej
wyrzutni,

Instalacj? wentylacjl wykonac z kanaiow 1 ksztattek wentylacyjnych ocynkowanych o przekroju kotowym I
prostok^tnym. Przewody wentylacyjne prowadzone przez pomleszczenia techniczne szachcie oraz w zabudowie
sufitowej zaizolowac wetn^ mineraln^ o grubosci 40mm. Odcinki przewodow wentylacyjnych prowadzone na
wierzchu, natynkowo, wykonac jako nieizolowane. Widoczne przewodv wykonac iako malowane na RAL7021
zQodnv z wvtvcznvmi architekta,

Dystrybucja powietrza {nawiew oraz wywiew) odbywac si? b?dzie za pomoc^ kratek wentylacyjnych,
anemostatow oraz nawiewnikow perforowanych. Kratkl scienne wykonac jako malowane na RAL zgodnie z kolorem
sciany. Kratki wyposazyc w przepustnice regulacyjne r?czne. Anemostaty podt^czyc za pomoc^ przewodow typu
Flex izolowanych.

Przejscia przewodow przez przegrody budynku, w miejscach widocznych, nalezy wykonac za pomoc^
rozet w kolorze RAL7021.

W celu zrownowazenia przeplywu powietrza i regulacji na instalacji w wybranych miejscach zamontowac
regulatory stalego wydatku.

Nawiew do pomieszczenia Sali konferencyjnej wykonac natynkowo, za pomocc^ rur perforowanych
malowanych na RAL7021 - Kanat statego wydatku w kolorze RAL 7021, VSR-250 z uktadem dysz 180".

Proponuje si? montaz systemu typu Ventiduct VSR. Ventiduct to system dystrybucji powietrza skladaj^y
si? ze spiralnie l^czonych okrsiglych kanatow, ktory jest wyposazony w duz^ liczb? matych dysz umieszczonych w
scianie kanatu. Kanaly dost?pne s^w pl?ciu rozmiarach od 0200 mm do 0500 mm i z roznymi ukladami dysz, ktore
nalezy dobierac w zaieznosci od potrzeb.

Maksymalna diugosc standardowa wynosi 3000 mm. Kanaly posiadaj^zabezpieczenia chroniqce przed
deformacj^dysz podczas transportu. Kanaly Ventiduct mog^byc dostarczane w wersji ocynkowanej ogniowo lub
malowanej proszkowo, VSR i VSRPL.

Przewody mocowac do elementow konstrukcyjnych budynku uchwytami systemowymi rowniez w kolorze
RAL instalacji.
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Maksymalna odlegtofic pomi^dzy p^tlami do podwieszania wynosi 3 metry.

7.4. UKLADWENTYLACJINW3 □

Wentylacjg nawiewno - wywiewnsL ztadu NW3 obstuguj^cego pornieszczania partaru istniej^cego
budynku, wykonac w oparciu o cantral^ wantylacyjn^ wyposazon^ w: wymiennik przeciwpr^dowy, nagrzawnic^
wodn^ filtry na nawiewie i wywiewie, oraz automatykg steruj^c^ producanta. Cantrale posadowic na poziomie
Dosadzki pietra. w pomieszczeniu tachnicznvm na ramia wsporczei cantrali. Nalazv zapewnic dosteo sarwisowy do
urzadzania fsakcii filtrow. naarzawnicv wodnei oraz szafki starowniczai).

Parametry techniczne central! wentylacyjnej NW3:
- cantrala w wykonaniu wawngtrznym, podwiaszana
- strumian obj^tosci powiatrza nawiewanago 1.230m3/h
- strumian obj^tosci powiatrza wywiawanago 870m3/h
- wymiennik przeciwprg\dowy
- spr^z dyspozycyjny 250Pa
- sprawnosc catkowita wymiennika 80,5%
- temperatura nawiewu powiatrza zim^ 22°C
- nagrzawnica wodna 6,0kW
- tamp. Wody 70°C/50°C
- temperatura nawiewu powiatrza iatem nianormowana
- filtr nawiew M5
-filtr wywiewM5
- masa 260kg
- wentylatory typu EC

Cantrala wyposazona ponadto w szaf^ zasilaj^co - sterownlcz^automatyki (zlokalizowan^w urz^dzaniu)
oraz sterownik pokojowy. Miejsce montazu sterownika ustallc z Uzytkowniklem oblektu. Sterownik powinlen bye
ziokalizowany w miajscu dost^pnym tyiko dia obsiugi obiaktu. Praca centra!! wentylacyjnej sterowana b^dzla z
poziomu sterownika pomieszczaniowego r^cznle lub poprzaz ustawienie harmonogramu pracy

Pot^czenie cantrali wentylacyjnej z kanalami wentylacyjnyml wykonac poprzaz amortyzatory drgan. Pobor
Swiezego powietrza za pomocq^czerpni sciennej. Wyrzut zuzytego powiatrza za pomoc^wyrzutni dachowej typu
HN z wyrzutem pionowym i odprowadzeniem kondensatu.

J I
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Instalacj? wentylacji wykonac z kanatow i ksztattek wentylacyjnych ocynkowanych o przekroju kotowym i
prostokqtnym. Przewody wentylacyjne prowadzone przez pomieszczenia techniczne oraz w zabudowie sufitowej
zaizolowac weln^ mineraln^ o grubosci 40mm. Przewody wentylacyjne czerpni I wyrzutni zaizolowac wetn^
mineraln^o grubosci 50mm. OdcinkI przewodow wentylacyjnych prowadzone na wierzchu, natynkowo, wykonac
jako nielzolowane. Widoczne orzewodv wvkonac iako malowane na RAL7021 zaodnv z wytycznymi architekta.

Dystrybucja powietrza (nawlew oraz wywiew) odbywac sif b^dzie za pomoc^ kratek wentylacyjnych,
anemostatow oraz nawiewnlkow perforowanych. Kratki scienne wykonac jako malowane na RAL zgodnie z kolorem
sciany. Kratki wyposazyc w przepustnice regulacyjne r^czne. Anemostaty podlqczyc za pomoc^ przewodow typu
Flexizoiowanych.

Przejscia przewodow przez przegrody budynku, w miejscach widocznych, nalezy wykona6 za pomoc^
rozet w kolorze RAL7021.

W celu zrownowazenia przeplywu powietrza 1 regulacji na instalacji w wybranych miejscach zamontowac
regulatory statego wydatku.

Nawlew do pomieszczeh Stref Warsztatowych wykonac natynkowo, za pomoc^ rur perforowanych
malowanych na RAL7021 - Kanat stalego wydatku w kolorze RAL 7021. VSR-250 z ukfadem dysz 180°.

Przewody mocowac do elementow konstrukcyjnych budynku uchwytami systemowymi rowniez w kolorze
RAL instalacji.

7.5. UKLAD WENTYLACJI TOALET

Wentylacja pomieszczeh toalet wyposazona b^dzie w niezalezny uktad wentylacji wywiewnej. Nale2y
wykonac odprowadzenle zuzytego powietrza za pomoc^wentyiatorow dachowych zamontowanych na podstawach
dachowych izolowanych. Wentylatory wyposazyc w regulatory pr^dkosci obrotowej.

Przewody wentylacyjne izolowac wetnc^ mineraln^ o grubosci 40mm. Podt^czenia anemostatow za
pomocc^ izolowanych przewodow typu Flex.

Nawlew do pomieszczeh zapewniony z uktadu central wentylacyjnych NW2 i NW3. Nalezy zapewnic
swobodny przeptyw powietrza mi^dzy pomieszczeniami poprzez podci^cie lub kratk? w drzwiach.

7.6. UKLAD WENTYUCJI POMIESZCZEN TECHNICZNYCH

Wentylacj? pomieszczeh technicznych zapewnic poprzez zastosowanle rekuperatorow sciennych
zamontowanych w scianach elewacyjnych, na wysokosci okien. Rekuperator wyposazony w grzalk? elektryczn^.

Parametry techniczne rekuperatorow sciennych;
- trzy pr^dkosci pracy

-srednica 0160

- grzatka elektryczna
- Zasilanie 220-240 V / 50-60 Hz

■ Pobor mocy {bez grzafki) 5-22 W
- Pobor mxy grzafki 100 W
- Wydajnosc powietrza 15-57 m^/h (Boost 70)

7.7. UKLAD WENTYLACJI WG - KLATKA SCHODOWA

Uktad wywiewny z klatki schodowej za pomocci nasady grawitacyjnej typu TURBOWENT 0160
zamontowanej na podstawie dachowej izolowanej. Zakohczenie w suficie anemostatem wyci^owym.
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7.8. KANAtYWENTYLACYJNE

Przewody wentylacyjne powinny bye wykonywane z blachy lub taSmy stalowej ocynkowanej.
Powierzchnie przewodow powinny bye gladkie, bez zaiamah 1 wgnieeeh. Material powinien bye jednorodny, bez
wzerow, wad waleowniezyeh itp. Powierzehnie pokryc oehronnych nie powinny miec ubytkow, pfkni^c i tym
podobnych wad.

Przejscia instalaeyjne przez daeh wykonac za pomoe^ przejsc daehowyeh izolowanyeh mocowanyeh
szczelnie do konstrukcji budynku.

Wymiary przewodow o przekroju prostok^tnym 1 kolowym powinny odpowiadac wymaganiom norm PN-
EN 1505 i PN-EN 1506. Szczelnosc przewodow wentylacyjnych powinna odpowiadac wymaganiom normy PN-EN
12237 oraz PNEN1507. Kanaly w klasie szczelnosc! A. Wykonanie przewodow prostych i ksztaltek z blachy
powinno odpowiadac wymaganiom normy PN-B-03434, tj: dia wykonania niskocisnieniowego instalacji
wentyiacyjnej tj. od -400Pa do +1000Pa minimaina grubosc blachy kanalu wentylacyjnego wynosi:

a) dIa kanalow prostok^tnych o wymiarze boku:
-100-5-400mm-0,6mm

- 500-i-800mm - 0,8mm

b) dIa kanalow o przekroju kolowym

Srednica
nominalna [mm]

Minimaina arubosc blachy fmm]

Przewody proste zamy<ane na zakladke Ksztaltki zamykane na
zakladk^spiralne wzdiuzne

100 0.5 0,6 0,5

125 0,5 0,6 0,6

160 0.5 0.6 0.6

200 0,5 0,6 0.6

250 0.6 0,7 0.6

Polcjczenia przewodow wentylacyjnych z blachy powinny odpowiadac wymaganiom normy PN-B-76002.
Kanaly typu „Spiro" nalezy l^czyc przy pomocy odpowiednich ksztaltek z uszczelk^z gumy mikroporowatej. ̂cianki
kanalow prostok^tnych pod wplywem roznicy cisnieri w przewodzie i otoczeniu nie mog^ uginac si§ wi^cej niz o
2% do diugosci boku. W celu zwi^kszenia sztywnosci scianek nalezy stosowac kopertowanie albo przynitowanie
lub przyspawanie punktowe proflli usztywniajcjcych (elementy usztywniaj^ce nie mog^ utrudniac czyszczenia
przewodow).

Przejscia przewodow przez przegrody budynku nalezy wykonywac w otworach, ktorych wymiary Sc^od 50
do 100 mm wi^ksze od wymiarow zewngtrznych przewodow lub przewodow z izolacj^.

Przewody wentylacyjne powinny bye zamocowane do przegrod budynkow w odieglosci umozliwiajcjcej
szczelne wykonanie polqczeri poprzecznych. Material podpor i podwieszeh powinna charakteryzowac odpowiednia
odpornosc na korozj^ w miejscu zamontowania. Metoda podparcia lub podwieszenia przewodow powinna by6
odpowiednia do materialu konstrukcji budowlanej w miejscu zamocowania. Odieglosc migdzy podporami lub
podwieszeniami powinna bye ustalona z uwzgl^dnieniem ich wytrzymalosci i wytrzymalosci przewodow tak, aby
ugi^cie sieci przewodow nie wplywalo na jej szczelnosc, wlasciwosci aerodynamiczne i nienaruszalno^
konstrukcji.

Pol^czenie central wentylacyjnych z kanatami wykonac za pomocy kroccow elastycznych. Podpory i
podwieszenia w odieglosci mniejszej niz 15m od zrodia drgah powinny bye wykonane jako elastyczne z
zastosowaniem podkladek z materialow elastycznych lub wibroizolatorow.
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7.9. IZOLACJAKANAtOWWENTYLACYJNYCH

Kanafy wentylacyjne nawiewne i wywiewne prowadzone nad sufitami podwieszanymi oraz w zabudowach
izolowac termicznie niepaln^ wetn^ mineraln^ ktasy A1. Grubosci izolacji dia poszczegolnych ci^ow
wentylacyjnych:

- kanat czerpny oraz wyrzutowy gr. 50mm

- kanal nawiewny i wywiewny gr. 40mm

Przewody elastyczne typu Flex - fabrycznie zaizoiowane matami lamelowymi z wetny mineralnej o grubosci 25 mm.
Wszystkie przewody prowadzone na dachu od central wentylacyjnych do przejsc dachowych izolowac wetn^
mineraln^o grubosci minimum 80mm w plaszczu z blachy ocynkowanej.

8. KLIMATYZACJA

8.1. OGOLNEZALOZENIAOBLICZENIOWE

Ponizej zestawiono dane wyjsciowe do projektowania oraz zgodne z normami 1 wytycznymi:
- strefa klimatyczna zimowa: II

- strefa klimatyczna letnia: II

- obliczeniowa temperatura zewn^trzna lato: 35°C
- obliczeniowa temperatura wewn^trzna lato: 23-!-26°C

- chlodzenie powietrza w wybranych pomieszczeniach w okresie letnim realizowane b^dzie za posrednictwem
centralnej klimatyzacji systemu VRF oraz Split
- spr^zarki sterowane inwerterowo,

Zaprojektowano instalacj^ klimatyzacji w wybranych pomieszczeniach zgodnie z wytycznymi Inwestora.
Na parterze oraz pi^trze - obj^tych opracowanlem, przewldziano klimatyzacji w systemie VRF oraz Split.
Urz^dzenie VRF pracuj^ce na czynniku chtodniczym R-41 OA, Split na czynniku R32.

8.2. OPIS SYSTEMU KLIMATYZACJI VRF

Zaprojektowano jeden niezalezny system klimatyzacji obstuguj^cy ponizsze pomieszczenia:
- pom. 1.0 Kawiarnia Urban Lab

- pom. 3,0 Pomieszczenie biurowe

Przewidziana kllmatyzacja cz^sclowa posiada funkcji grzania i chfodzenia, jednak dany system musi
pracowac w caiosci w jednym trybie - grzania b^dz chfodzenia. Nie ma mozllwosci pracy jednostek wewnitrznych
w obribie jednego systemu w roznych trybach. Urz^dzenia bid^utrzymywac w klimatyzowanych pomieszczeniach
temperaturi w okresie letnim,

Projekt przewiduje dobor systemu z uwagi na wymogi chlodzenia. Powietrze schfodzone dostarczane
bidzie bezposrednio przez urz^dzenie pracujc\ce wyl^cznie na powietrzu obiegowym.

Zaprojektowano w wybranych pomieszczeniach jednostki scienne. Ze wzgl^du na wysoko^
pomieszczenia oraz elementy konstrukcyjne nie bylo mozliwosci dobrania innego typu jednostek wewnitrznych.

Jednostki zewnitrzn^posadowic na zewn^trz budynku na konstrukcji wsporczej typu Big Foot.
Jednostki wewnitrzne klimatyzacji wyposazone w maskownice malowane na RAL zgodnie z wytycznymi

Architekta. Maskownice powinny bye malowane w specjalistycznym zaktadzie lakierniczym. Nie dopuszcza sii
malowania ricznego, wafkiem lub za pomocs^Sprayu.

Jednostki wyposazyc w sterowniki przewodowe z panelem dotykowym UTY-RVRY, ktory zintegruje sii z
kolorystyk^ pomieszczenia.
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I  8.3. OPIS SYSTEMU KLIMATYZACJI SPLIT

Ze wzgl^du na przeszkody konstrukcyjne w wybranych pomieszczeniach zaprojektowano niezalezne
jednostki klimatyzacyjne typu Split.

- pom. 4,0 Pomieszczenie biurawe (Parter)
- pom. 7,0 Strefa warsztatowo-Klnowa (Parter)
- pom. 12.0 Strefa warsztatowo-Klnowa (Parter)
- pom. 108 Sala konferencyjna (Pi^tro)
Klimatyzatory dobrano w funkcji priorytetu chlodzenia. Powietrze schlodzone dostarczane b^dzie

bezposrednlo przez ur2c\dzenle pracuj^ce wytc|cznie na powietrzu obiegowym.
Jednostki zewn^trzne posadowic na zewn^trz budynku na konstrukcji wsporczej typu Big Foot.
Jednostki wewn^trzne kllmatyzacji wyposazone w oryginalne maskownice malowane na ciemny kolor.

Jednostki wyposazyc w sterowniki przewodowe z panelem dotykowym UTY-RVRY, ktory zintegruje si? z
kolorystyk^ pomieszczenia.

8.4. RURYCHLODNICZE

Potcjczenie jednostki zewn?trzne] i wewn?trznej rurami miedzianymi bez szwu z miedzi beztlenowej
odtlenione kwasem fosforowym. Wykonanie instalacji nalezy powierzyc wykwalifikowanemu technikowi
chlodnictwa. Zawartosc obcych substancji wewn^trz przewodow (w tym olejow uzywanych przy produkcji) nie moze
przekraczac 30 mg/10 m.

Podczas lutowania przewodow miedzianych nie wolno stosowac topnikow. (Dotyczy szczegolnie
przewodow na czynnik z grupy HFC). DIatego do lutowania nalezy uzywac wypetniacza miedziano - fosforowego
(BCuP) nie wymagaj^cego topnika.

Po lutowaniu nalezy przeprowadzic przedmuch azotem. Przeprowadzenie lutowania i nieprzedmuchanie
azotem spowoduje utworzenie filmu tienowego wewnc^trz rur, co wpfynie niekorzystnie na prac? zaworow i
spr?zarek systemu chtodniczego i uniemozliwi poprawne dziatanie instalacji. Po zakohczeniu prac instalacyjnych
nalezy sprawdzic, czy nie wyst?puj^ wycieki czynnika chtodniczego. Szczelnosc urzqdzeh zostata sprawdzona
fabrycznie, Przed przeprowadzeniem proby cisnieniowej i prozniowej rurociqgow nalezy sprawdzic, czy zawory
odcinajctpe przewodow cieczowych i gazowych s^szczelnie zamkni?te. Do testu szczelnosci nalezy stosowac azot
w stanie gazowym. W razie spadku cisnienia nalezy sprawdzic, kt6r?dy wydobywa si? azot.

Po zakoriczeniu testu szczelnosci i osuszania prozniowego przewody nalezy zaizolowac. Nalezy przy tym
wzi^c pod uwag? nast?puj^ce zaiecenia;

nalezy calkowicie zaizolowac przewody potcpzeniowe i rozgat?zienia,
nalezy zaizolowac przewody cieczowe i gazowe,

8.5. IZOLACJARURCHLODNICZYCH

Catosc instalacji chtodniczej VRF zaizolowac termicznie kauczukiem syntetycznym.
Na zewn^trz budynku:
- zastosowac otuliny z kauczuku syntetycznego pokrytego fabrycznie warstw^ kompozytowego ptaszcza
ochronnego z zaktadk^samoprzylepn^grub. 19mm (temp, stosowania: temp. min. -40oC, temp, max. +IIO0C,
klasareakcji naogieh: Cl-s3,d0),
Wewn^trz obiektu:

- w zakresie srednic od 1/4" do 3/4" zastosowac mr? miedzian^ pokryt^ izolacj^ termiczn^ z kauczuku
syntetycznego 0 grub. 9mm (temp, stosowania: temp, min. - 50oC, temp. max. +95oC , nierozprzestrzeniaj^cy
ognia, PN-B-02873 DIN4102-B2).

Rury instalacji chtodniczej Split wykonac w izotacji systemowej z pianki polietylenowej.
Rury prowadzone na zewn^trz po dachu zamontowac w korytach Instalacyjnych z deklem.
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8.6. INSTALACJA ODPROWADZENIA SKROPLIN

Projektuje si§ odprowadzenie skroplin z jednostek wewn^trznych klimatyzacji rurami z klejonego PVC-U

srednicy 025mm i 0 32mm do najblizszych pionow kanalizacji sanitarnej. Rury odpfywu skroplin uWadac ze

spadkiem min. 2% w kierunku kanalizacji i zasyfonowac przed wl^czeniem do pionu. Na podejsciach pod

odprowadzenie skroplin zamontowac syfony systemowe np. HL-138. Calosc instalacji powinna zostac wykonana z

rurmetod^klejenia (np. NIBCO).

9. POSTANOWIENIAKONCOWE

Przed zamowieniem urz^dzeh ustalic strony wykonania

Konstrukcje wsporcze pod centrale dachowe w zakresie branzy konstrukcyjnej

Wszystkie instalacje prowadzone na widoku winny bye malowane zgodnie z wytycznymi Architekta

Przejscia instalacyjne przez przegrody wydzielenia pozarowego nalezy wykonac z odpowiednim

zabezpieczeniem, p.poz. (El tej przegrody)

Podstawowe urz^dzenia oraz trasy glownych instalacji wentylacyjnych zaznaczono na rzutach

pomieszczen. Wszystkie urz^dzenia omowiono w cz^ki opisowej

Po wykonaniu i uruchomieniu instalacji wentylacyjnych nalezy przeprowadzic ich regulacje

Uzytkownik powinien przeszkolic pracownika w obstudze i konserwacji urz^dzeh

Nalezy doprowadzic zasilanie do urz^dzen zgodnie z wytycznymi producentow urz^dzeh

W przypadku jakichkolwiek We|tpliwosci lub stwierdzenia, ze przyj^te w projekcte dane odbiegaj^od stanu

faktycznego, nalezy wstrzymac roboty i powiadomic projektanta

Materialy zastosowane przy realizacji budynku powinny posiadac certyfikat Instytutu Techniki Budowlanej

0 spelnieniu wymagah PN oraz atest higieniczny Pahstwowego Zakladu Higieny o dopuszczalnosci do

stosowania w budownictwie. Materiaty uzyte do budowy domu powinny posiadac wymagane atesty i

Aprobaty Techniczne.

Wykonawca robot winien zgodnie z Dz.U. Mr 113, poz.728 i Dz.U Nr 99 poz, 673 z 1998r, przed montazem

urz^dzeh i elementow poszczegolnych robot zgromadzic, a nast^pnie przekazac uzytkownikowi: aprobaty

techniczne, swiadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie, znaki bezpieczehstwa ,B" lub

dobrowolne deklaracje zgodnosci z PN lub normami europejskimi.

Wszelkie roboty budowlane nalezy wykonywac pod nadzorem osoby uprawnionej do kierowania danym
zakresem robot.

Roboty powinny bye wykonywane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej. przepisami BMP, warunkami
technicznymi wykonania i odbioru rob6t budowlano - montazowych, projektem oraz instrukcjami i

zaieceniami montazu producentow elementow i systemow budowlanych.

10. SPISZALACZNIKOW

•  Wentylacja - Rzut parteru

•  Wentylacja-Rzut pl^tra

•  Wentylacja - Przekroj

•  Karty Techniczne Central Wentylacyjnych
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